

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

6
ЯНВАРЯ
1935 г.
№ 3
(599)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РАЙОМА ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибкрая

Второй Западно-Сибирский краевой
Съезд Советов
1-го января 1935 года, в пять часов вечера,
в клубе имени тов. Менжинского, открылся второй
Съезд Советов.

Заслушан отчетный доклад о работе Край-
исполкома.

2-го января проходили прения по отчетному
докладу Крайисполкома.

В срок и качественно засыпать семена

Нынешний зимний период январь-февраль плечом ЦК ВКП(б) обязал все партийные организации использовать для дальнейшего укрепления колхозов. Это значит, в первую очередь, проверить подготовку колхозов к предстоящему весеннему севу.

Успех весеннего сева и повышение будущего урожая зависят от того, как своевременно колхозы засыпают семена и хорошего качества.

Учитывая важность своевременной и полной обеспеченности семян, передовые колхозы нашего района выдвинули по-большевистски работу. На 1 января 1935 года полностью засыпали семена колхозы: им. Клыма Ворошилова Литвиновского сельсовета, „Дружба“ Власовского сельсовета, им. Розы Люксембург и „Вперед за социализм“.

Но почин передовых колхозов еще не подвигает другими колхозами. Есть такие колхозы, которые плохо выполняют план засыпки семян — это колхоз „Наш путь“ Иткаринского сельсовета, засыпавший всего лишь только 30 центнеров картофеля. Колхоз им. Лавина Красносельского сельсовета, засыпавший 44 центнера пшеницы, 80 цент. овса и 15 цент. прочих культур. Колхоз „Красный север“ Северского сельсовета засыпал 15 цент. пшеницы и 6 цент. прочих культур.

Невыполнение общего по району плана засыпки семян внушает серьезное опасение за срочную готовность нашего района к севу. На первое января 35 г. засыпано пшеницы 44,2 процента, овса — 40,1 процент, прочих зерновых — 54,6, льна — 12,6, картофеля — 10 и картофеля — 63,2.

Особо тревожным становится вопрос в связи с засыпкой семян колхозами плохого качества. Колхозы „Красный север“ Северского сельсовета, „Наш путь“ Дубровского сельсовета, „Наш Путь“ Иткаринского сельсовета начали засыпать семена низкого качества всхожестью ниже 90 процентов.

Очевидно, руководителей этих колхозов несколько не тревожит урожай нынешнего года.

Засыпка шуплого, плохого зерна происходит потому, что нет настоя-

Нет заботы о коне

20 хороших, здоровых жеребят колхоза им. Сталина Власовского сельсовета находятся вью в плохих условиях.

Кляушая темная, холодная, редко чистится.

Жеребята грязные. Кляуша ухаживает за ними безобразно плохо. В результате всего этого упитанность жеребят заметно понижается.

Правление колхоза несколько не заботится об молодяжке. Глядя на начальство так же обивательски смотрят на уход за лошадьми колхозники.

Надо заставить изменить отношение к лошадям в колхозе имени Сталина.

Копылов

щей хозяйской проверки качества засыпаемых семян.

Нет проверки хранения семенного фонда.

Уже сейчас бригады „Легкой кавалерии“ обнаруживают факты безобразного хранения семян в колхозах. Публикуемый сегодня материал об отсутствии охраны зерна в колхозе „8 марта“ Дубровского сельсовета, со всей серьезностью говорит за то, что с сохранностью семян у нас неблагополучно.

Немедленно надо поднять на ноги весь колхозный актив на борьбу за сохранение семян. С людьми, вредительно относящимися к хранению семенного фонда, надо не либеральничать, применять самые суровые судебные меры, поскольку мы говорим здесь об успехе нынешнего урожая и зажиточной жизни колхозников.

Нельзя дальше терпеть такое положение, когда работа по засыпке и хранению семян оставлена на заднем плане работы колхозов и райЗО, когда этой важнейшей работой никто по серьезному не руководит.

Все силы парторганизации колхозов надо сосредоточить на скорейшую засыпку высококачественных семян!

О том, что здоровый конь в колхозе решает успех весеннего сева ясно теперь всякому. Понимая это, кулацкие недобитки и их приспешники стремятся навредить в колхозе, безобразно относясь к коню.

Руководители многих колхозов, притупив классовую бдительность, не замечают этих действий в колхозах, а подчас сами безобразно относятся к коню, дают повод кулацким недобиткам вредить в этой отрасли. Такого рода руководители не менее опасные люди, чем даже те враги, которые прямым образом вредят в колхозе.

Рабкор тов. Ильиных в своем письме в редакцию нашей газеты пишет о том, что:

„Председатели колхозов „Первое мая“, им. Буденного и „Второй пятилетки“ Шаршавин, Синев и Егоров, приехав 25 ноября на пленум Бородавского сельсовета бросили лошадей на произвол судьбы, а сами проваседали до часу ночи. На ветру и морозе мерзли кони, а их хозяева в теплой избе даже и не подумали о том, где их лошади“...

Эти горе-руководители своими дурным примером фактически агитировали за антисоветское отношение к коню.

Не прямой ли повод это кулацким недобиткам?

А на собраниях ведь они много болтают про лошадей и о том да же, что и лошади надо относиться хорошо, надо в чистоте содержать конюшни, во-время кормить и поить и т. д.

Сами же, многие руководители в конюшнях не удобужаются ехо-

Храпят сторожа, а семена без охраны

Охрана семян в колхозе „8-го марта“ Дубровского сельсовета совершенно отсутствует.

Наша бригада „Легкой кавалерии“ посетила бригады №2 и №1. Как в той, так и в другой амбарах не охраняются, назаленный в кулаках хлеб под навесами тоже самое.

Мы беспрепятственно в бригаде №2 насыпали 2 куля гречуки и уехали в правление колхоза. Нам не заметили. Да и кому было замечать, когда сторож Чуконцев и

бригадир второй бригады Тихонов П., дежуривший за сторожа спали у себя в избушках.

Разбуженные бригадой, они долго бранились за нарушенный покой.

Требуем — немедленно поставить охрану хлеба, во-вторых привлечь к ответственности сторожей-засовы.

Бригада: Хандешин,
Бруй, Шицов, Бруй И.
Шицов Н.

Весной они думают пахать... руками

Успех весеннего сева будет зависеть конечно от своевременного ремонта сельскохозяйственного инвентаря.

Этого к сожалению еще до сих пор не могут понять руководители отдельных колхозов нашего района. Хотя уроки прошлого года сева и были для них горькими. Сейчас, они забыли про прошлогодний сева, так же беззаботно смотрят на полузаваленные снегом машины.

На 1 января 1935 года в колхозе им. Сталина Колмогоровского сельсовета отремонтировали всего 4 плуга и 7 борон. Про остальной

инвентарь правление этого колхоза за очевидно забыло. Садки, бороны лежат неремонтированные под снегом.

Зав. кузницей этого колхоза Карякин ничего не делает, пьянствует. Не обращает на это дело внимания бригадир Анкудинов и правление.

Эта беззаботность, преступная темпы ремонта инвентаря в колхозе им. Сталина, угрожают неподготовленности колхоза к севу.

Саботажничество правления в ремонте инвентаря должно быть разгромлено.

Бынов В.

ФАКТЫ ТРЕБУЮТ ЖЕСТОКИХ ВЫВОДОВ!

(Обзор писем)

дять, их не беспокоит то, что там делается, им надлежит, что среди кули издреванных лошадей же ребится кобылица, их не волнует то, что из-за безобразного ухода бывают выкидыши.

Зная иногда о таких фактах, парторганизации колхозов молчат, не разоблачая эти, по существу, вредительские действия.

Вот селькор Котович пишет:

„По вине завхоза Литвиновской МТС Першина в октябре месяце скинула жеребенка одна кобылица...“

Имеющиеся в МТС лошади находятся в плохих, необорудованных конюшнях. Корма для лошадей не хватает. Ездят на лошадей крайне безобразно. Редкий раз, когда вечером в конюшню приведут лошадь непрколенную. Першин хладнокровно смотрит на все это. Его бездельность дала повод к безобразному уходу за лошадьми со стороны конюхов“.

И только-ли его? Что же директор МТО сделала по улучшению ухода за конем, ведь все эти безобразия? Ничего. Мер кулацкому неадекватности никто в МТО до сих пор не признает.

Факт вопиющего безобразия, варварского отношения к лошади сообщает П. Смирнов:

„В колхозе „3-й Интернационал“ Литвиновского сельсовета пред. колхоза Соценко 19 декабря зажал лошадь до того, что она выскочила ношу“.

Руководители Литвиновского сельсовета, конечно, тоже прошли

мимо этого факта, потворствуя этому варварству.

Можно еще привести ряд фактов безобразного отношения к лошадям и со стороны руководителей колхозов и конюхов.

Но было бы грубейшей ошибкой сказать, что у нас все плохо. В районе много хороших образцов, есть знатные люди — лучшие конюхи, честно растащие и воспитывающие лошадей.

Всем известен конюх колхоза „Одла тудца“ Н.Тайменского сельсовета Федор Яковлевич Скоробот — делегат 3-го районного Съезда Советов. За большевистскую работу в колхозе, за 82 здоровых рабочих лошадей, выращенные им — Федор Яковлевич был премирован съездом и представлен Наркомом обороны — товарищу Ворошилову. Имя его известно не только в районе, но и в Служе.

Но недостаточное число еще мы имеем этих новых людей, честных и преданных строителей социализма.

Наша задача их множить, прививать им такое же чувство любви к коню, как у Федора Яковлевича.

Мы должны покончить раз и навсегда с кулацким вредительским отношением к лошади и дать решительный отпор болтунам, на словах говорящих о хорошем уходе за лошадью, а на деле делающим обратное.

Видовых безобразного отношение к лошадям надо привлекать к строгой судебной ответственности.

Д-а.

В.И.И. 151. Смирнов

Уроки четвертого квартала ничему не научили леспромхозовцев

По-прежнему руководители отсиживаются в кабинетах Выжечь канцелярщину и бюрократизм в руководстве леспромхоза

Договора заключили формально

План лесозаготовок 4-го квартала тайгинский леспромхоз провалил. По заготовке кварталная программа выполнена на 84,7 процента и по вывозке на 88,6 процента. В итоге скверной работы Кузбассу недодало 12,4 тысячи кубометров леса.

Основные причины провала лесозаготовок заключаются в том, что руководители леспромхоза не хотели понять, что договора с колхозами — ключ к победе. Они не позаботились организовано и в срок провести договорную кампанию. Договоры с колхозами заключались насильно, формально, без проведения широкой массовой-политической работы, составлялись в большинстве в канцеляриях и не проработаны с колхозниками.

Встретили колхозников холодными, грязными помещениями

Дирекция леспромхоза не позаботилась организовано встретить рабочую силу на пунктах, в то время, как главной их задачей было: создать хорошие условия колхозникам, приехавшим на лесозаготовку, культурно их обслужить.

Особенно ярко характеризует безответственное, чужденческое отношение дирекции к встрече колхозников 3-й километр, где приехавшие колхозники вынуждены жить в холодных, грязных помещениях, без света, столовой и т. д.

Отсюда — большая текучесть колхозников на лесозаготовках, и как система, договора не выполняются.

Калугина обвиняют факты

Преступно безответственное отношение дирекции леспромхоза, в частности директора Калугина, к созданию условий колхозникам, к выплатам основной части лесозаготовок, которые должны быть выполнены колхозами, характеризуют и такие факты: Калугин настроен, что он отвечает за кадровых рабочих, а за колхозы, он говорит: — Отвечает райисполком. И не случайно поэтому — Калугин подготовку к встрече колхозников абсолютно не вел, видясь, что райисполком будет за него организовывать колхозников на лесозаготовку.

Характерно, что еще до сих пор Калугин не может себе уяснить этой глубокой ошибки, что эта его тенденция антигосударственная. Он говорит: „Леспромхоз успешно спра-

вился с лесозаготовками, кадровые рабочие перевыполнили план, премии еще получим“. Забывает Калугин, что недодало Кузбассу 12 тыс. кубометров леса. Кто же за них отвечает, если не он?

Больше две трети рабочих используют на подсобных работах

Безобразное использование рабочей силы, плохая организация труда не в меньшей степени способствовало срыву плана. Достаточно сказать, что на пункте Кузель две трети кадровых рабочих находится на подсобных работах, на пункте 3-го километра на подсобных работах больше половины. План работы до бригад не доводится. Во многих бригадах дарит уравниловка, особенно это относится к колхозникам. Работники пункта не считают своей обязанностью организовать персональный учет труда колхозников. Эта безучетность порождает уравниловку в колхозных бригадах. Директор леспромхоза не уделял абсолютно никакого внимания этому вопросу не смотря на то, что все это произошло в течение квартала на его глазах.

На прежних позициях

Уроки 4-го квартала должны были научить руководителей леспромхоза и заставить их коренным образом улучшить работу.

Однако этого улучшения пока не видно. Канцелярщина, бюрократизм в аппарате леспромхоза продолжает гнеться. Такое живое дело, как заключение договоров с колхозами, продолжает впадать под спудом бюрократизма леспромхозовской канцелярии.

До сих пор договорами охвачено на заготовку 87 процентов и на вывозку 67 процентов потребной рабочей силы из колхозов.

В колхозах и с единоличниками по заключению договоров никто не работает. Ни одного договора с колхозниками в дирекции леспромхоза не имеется. Опять директор леспромхоза Калугин не собирается контролировать выполнение договоров. Опять он будет кивать на райисполком.

Договора по-прежнему заключаются формально. Никаких конвертных обязательств дирекция леспромхоза на себя в договорах не берет. Все то, что обещано в типовом договоре, остается незаполненным.

Начать работу с депутатами

Одной из причин плохой работы Тайгинского горсовета старого состава было отсутствие какой-либо работы с депутатами.

Об этом говорилось на отчетно-перевыборных собраниях горсовета, когда отдельные депутаты, отчитываясь о своей работе, смущенно краснели перед собранием:

— Так мы не знали, что там делать, товарищи руководители-же с нами работы не вели, даже инструкции не давали, что делать... В результате отдельные участники горсовета, доверенные таким депутатам — позорно проваливались

Повтому видать не выполнены указы избирателей в области

физкультуры, приведения улиц города в культурный вид, в деле водоснабжения, освещения, борьбы с хулиганством и воровством и т. п.

Обо всем этом своевременно и верно говорили избиратели на собраниях, резко критикуя работу того или иного депутата горсовета.

Сейчас надо, учитывая прошлый опыт, заняться серьезно с депутатами нового состава. А то уже замечто, после пыльных фраз и клятв руководителей горсовета на собраниях, прежде игнорирование работы с депутатами.

Депутат нового состава горсовета Ларин

Собрались праздновать „рождественские дни“

План первого квартала горзодо напряженнее 4 квартала. И если в первом квартале леспромхоз заготовил 948 тысяч кубометров леса и вывез 94,6 кубометров, то в первом квартале по плану намечено заготовить 197 тысяч и вывезти 185. Объем работ возрастает больше, чем вдвое.

Вместо того, чтобы ориентироваться на немедленное и решительное усиление работы в начале первого квартала, дирекция основную тяжесть выполнения квартального плана оттягивает на конец квартала. Зав. плановым отделом Довыдеко „запланировал“ в январе

выполнить план на 30 проц., в феврале на 35 проц., и в марте на 35 проц. При чем эту оттяжку он объясняет тем, что в январе помешает работе... „рождественские дни“.

— Даже и 30 процентов мы не выполним, — заявляет этот своеобразный плановик.

Первый квартал решающий в выполнении годового плана лесозаготовок. Для его полного и своевременного выполнения следует прежде всего выжечь неграмотность, бюрократизм и канцелярщину в руководстве самой дирекции леспромхоза.

Выездная бригада редакции на лесозаготовках: Коремесский, Хандешин

В горбольнице мерзнут больные

(Письмо колхозника)

Лечение больных в Тайгинской больнице поставлено безобразно плохо. В больнице холодно.

Мороз в палатах такой, что стывает вода в кружках. Единственная здесь дежурная врач и топит печи, и ходит за лекарствами, и ухаживает за больными. Часто больные в ожидании прихода врача, без надзора, делают то, что им запрещено: ходят бесном по полу, по коридору, в результате чего, состояние здоровья ухудшается медленно.

Нет мебели совершенно. Больные спят на кроватях.

И особенно плохо вопрос поставлен здесь о питании.

Среди больных есть такие, которые ведут в стенах больницы нормальный образ жизни, но о их культурном обслуживании никто не заботится.

Зав. больницей Шугарев на все жалобы больных почти не отвечает, но когда останавливает его, то с издевательским тоном небрежно бросает слова:

— Не нравятся коле, выпишывайтесь...

Надо прокуратуре встать за это дело и вывозных привлечь к ответственности.

Гутин.

Очаг хулиганства

(Письмо колхозника)

Пачивской избой члывальней заведует прилавный из райОНО т. Пучков — кандидат партии.

Эта изба-члывальня имеет все возможности развернуть большую политико-воспитательную работу среди колхозников и единоличников села. Культурный сдвиг здесь достигнут. Но избачу Пучкову, очевидно, еще что-то не знает. Кружок члывальней не работает, работа среди беспартийной молодежи также не ведется.

Что можно ежедневно наблюдать в этой избе-члывальне?

Собирается молодежь, садится вокруг большой топчущей железной печи и раскуривает табак. От безделья поащается драка, ругань.

Некоторая часть молодежи от „скуки“ устраивает „посиделки“, откуда пьяные выходят на улицу и горланят похабные песни. На глазах Пучкова происходит это бытовое развращение молодежи, но он не желает по-настоящему заняться культурной работой на селе.

Колхозники.

Мошеннические дела зава

(Письмо)

Заведующий Полосомошневской чты при проверке выигршей колхозникам редко, когда не с жульничает.

19 декабря колхознице В. Шведовой из деревни Воскресенки, он вместо причитающихся 22 руб. 50 коп. за обрванные 45 талонов (по 50 коп. каждый) от сбагацдай займа „3 решающего года 5-ки“ выплатил только 7 р. 50 коп., пользуясь ее неграмотностью.

За сформировывание трудящихся этот мошенник должен понести судебную ответственность.

Крыштопчик.

Волонитчини

(Письмо колхозника)

Сын мой — Арест Иванович Лешнович служит в Красной Армии. До мая месяца 34 года я по полб жевую за него получал 18 руб. по себя, но в июль, июль, август и сентябрь месяцами мне такового не выдали, так как в сельсовете затерялись мои документы. Обращался я в сельсовет, председатель Осипов направил меня к коевному учетчику Тамтабаеву, который обещал разыскать мои документы.

Вот уже 7 месяцев хожу я, а документы найти нигде не могу. Прешу редакцию газеты помочь мне найти документы и получить причитающиеся пособия.

Иван Левинович. Ст. Тутальская Полосомошнинский сельсовет.

От редакции. Вышеписавшему потери документов т. Левиновича требуем привлечь к ответу и немедленно оплатить за все месяца причитающиеся ему пособия.

Пьяный кольцевик потерял сумку и лошадь

Кольцевик Латышевского потери своего агента А. М. Михеичев для поддержания нормальной температуры тела — обычно берет перед поездкой по району.

8 декабря, он, выехав из деревни Власовской уснул. На повороте лошадь перевернула колесную, вывалила кольцевика и документы.

В результате этого — почта была задержана на сутки.

Давно пора заву агентам выгнать с работы этого пьяницу.

Метелев.

Упорядочить торговлю хлебом

Грубейшая ошибка в яшкинской парторганизации

Торговля застала врасплах

Яшкинские торговые организации не учли серьезного предупреждения ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) о том, что необходимо не медленно заняться подготовкой и замене картонной системы на хлеб, крупу и муку.

Они не поняли важности слотов. Молотов, говорящего на этом пленуме про то, что в связи с темной картоной еще острее, чем раньше встает вопрос о развитии государственного кооперативного хлебобулочного. Отстаивая в этом отношении районы должны принять не медленные меры для развития хлебобулочного, что крайне необходимо для улучшения снабжения рабочих.

Все это привело к тому, что 1 января — день широкой продажи хлеба в Яшкино, захватил рынок для хлеботоргующих организаций врасплах.

В пекарне по три дня хлеб киснет

Одним из основных фактов подготовки — было оборудование пекарни. К этому вопросу Клиничев отнесся пренебрежительно беззаботно. Поэтому и по сей день яшкинская пекарня находится в таких температурных условиях, что хлеб по три дня поднимается в квашне. Печи в этой пекарне плохие, они никак не могут создать надлежащий тепловой эффект в печи, необходимый для печения хлеба.

В ночь на 4 января пекарь Дурманов испортил 300 килограмм муки и по его пиварской милости 4 часа рабочие завода остались без хлеба.

И сейчас еще Клиничев не может договориться с хозяйственниками о немедленном переоборудовании пекарни.

Шелоцкий 10 часов держал рабочих

Еще хуже встретили торговлю хлебом яшкинские магазины, завешанные которыми вообще видать до последнего момента не понимали важности той роли, которая на них возлагается.

На пленуме ЦК тов. Молотов говорил: «Отмена картонной системы ставит ряд новых практических задач по улучшению снабжения хлебом населения безусловно необходимо развитие торговой сети».

Это обязало руководителей торговых организаций и завягов Яшкино засучив рукава взяться за приспособление ларьков и магазинов под торговлю хлебом. Этого, к сожалению, в Яшкино не было.

Было другое, обратное. Зав магизмом Шелоцкий промаринивал рабочие у магазина с 6 часов утра до 4 часов вечера, законодически отечая на вопросы рабочих: — Скоро ли будет хлеб? — Сейчас, скоро подвезут.

По вине этого убогого дельца люди мерзли на морозе 10 часов. В своем докладе на пленуме т. Молотов предупреждал: «Нераспространительность и бюрократизм,

которыми так богата была картонная система, могут дать себя сильно почувствовать там, где не будет должного руководства и контроля за проведением перестройки снабжения. Антисоветские элементы будут аспрагивать по каждому поводу, который им представится там, где перестройку попытаются судить в руки канцеляристов и любителей бумажных приказов, а не возмут в надежные руки самих руководителей советских и партийных органов».

Парторганизация, поссовет Яшкино абсолютно не учли этого предупреждения, именно так и получилось, что эта важнейшая работа — подготовка к широкой торговле хлебом была отдана в большинстве канцеляристам. Расплах, полная неподготовленность дали теперь повод в Яшкино для антисоветской агитации классово-чуждых элементов.

Враги подняли головы

Поэтому у дверей магазина утром, когда саботажник Шелоцкий держал людей на холоде, кокую молочную ферму Крусочинин — брат жулана лишеница, попытка провести антисоветскую агитацию во всеулыбящее заливил:»

— Сегодня вам дают 2 кг., завтра дадут 200 грамм, а послезавтра — ничего не дадут.

Понятно, человек находящийся под судом, брат ярого кулака или шенца ничего этого сказать в такой момент не мог.

Люди подобные Крусочинину, сейчас используя эту неработоспособность отдельных руководителей Яшкино — шлан ведут свою жулацкую агитацию.

Попытки классово-чуждых элементов, пытающихся дискредитировать политику партии, должны быть самым беспощадным образом вскрыты и разоблачены.

Дело хлеботорговли взять в свои руки

Яшкинская партийная организация поддалась самотеку в деле реализации решений ноябрьского пленума ЦК ВКП(б), она не показала своего партийного лица в упорядочивании торговли хлебом. Эту ошибку она должна учесть и немедленно исправить.

Бригада: Денисов, Кузьмин и Кулагин.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального комитета ВКП(б)

В связи с тем, что Северо-Кавказский край, Азово-Черноморский край, Средневожский край, Кировский край, Туркменская ССР, Грузинская ССР, Азербайджанская ССР, Киргизская АССР, Ленинградская область, Оренбургская область и области Украинской ССР, Харьковская, Винницкая, Донецкая, Днепрпетровская и Одесская выполнили уставленный для них СНК СССР, и ЦК ВКП(б) годовой план хлеба сдачи и полностью обеспечили себя

семенами для ярового сева, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют: Разрешить колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам именованным республикам, краям и областям производить беспрепятственно продажу своего хлеба (мукой, зерном и печеным хлебом) как государственным и кооперативным организациям, так и на городских, сельских базарах и станциях железных дорог.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Много пустозвонства, а мало дела Хлеб портят на пекарнях

Руководители тайгинского райпотребсоюза, горПО и райОРСа за веряли РК ВКП(б) о своей готовности к широкой торговле хлебом.

Однако бригада рабселекторов 4 января пресверяя готовность пекарен, выявила совсем обратное.

В городе на 4-й улице пекарня райпотребсоюза совсем не готова. С 21 декабря начали ее оборудовать, а когда закончат — неизвестно. Пока что сложена одна печь, которая, по словам тех же петляков, в первое же время развалится. Про раба Шлгер и Воробьев, вместо форсирования оборудования — ничего не делают.

Пред. райпотребсоюза Голубев положился на самотек, он даже не знает, в каком положении находится у него пекарня.

Пекарня горПО в городе на 6-й улице помещена в темный, грязный хлеб. Муку и хлеб здесь хранить совершенно негде.

Отсутствие руководства со стороны правления горПО дало возможность пекарям Тулумову и Климову первого декабря испортить 2.000 кг. хлеба. Испорченный хлеб этот валяется на полках в пекарнях. Пекаря видать думают позавтракать использовать его среди хорошего хлеба. Виновники вредительства еще не наказаны.

Отсутствие массовой работы, соревнования и ударничества в пекарне, не создают стимула к борьбе

за высококачественную выпечку хлеба.

Не лучше дело обстоит в пекарне райОРСа, где, между прочим, имеются все возможности давать высококачественную продукцию хлеба.

Однако и здесь, из-за отсутствия хозяйственного присмотра, 2 января было испорчено 78 кг. хлеба. Директор пекарни Бубнов и виновному пекарю отнесся явно покровительственно, ограничившись составлением акта.

Но когда бригада стала подробнее осматривать пекарню, то нашла среди хорошего белого хлеба, больше тонким — испорченного и укрывного. Укрывательство было разоблачено.

Бригадой выявлено, что бригада пекарей мастера Кузнецова не просеивает муку и хлеб подмучивается плохого качества.

Особо отмечена бесплачность в выдаче хлеба организациям. Вызывает там, что у ворот пекарни стоят целые обозы развозчиков, а когда, по несколько часов, их совсем нет.

Все это говорит за то, что тайгинские торгующие организации не развернули своевременную подготовку торговли хлебом, вместо дела занимались и занимались пустозвонством и кляпавой о своей фибтивной готовности.

Бригада рейда: Виноградова, Павловский, Мазурин, Винокурова.

По следам рабселькорских заметок

Сообщения раймилиции

Факты, указанные в неопубликованной заметке селькора Наточича «Безобразия не прекращаются» при расследовании милицией подтвердились. Материал на Назаревича из колхоза «18 марта» передан в телярщеский Провизорский суд.

Неопубликованная заметка под заголовком «Приват к порядку пьянству хулиганам» расследованием подтвердилась. Виновные привлечены

к уголовной ответственности и дело передано в суд на рассмотрение.

Неопубликованная заметка о раймелууправлении и мастере Цирно К. — расследованием подтвердилась. Мастер раймелууправления ЦИРО за ряд злоупотреблений, повлекших срыв работы Мелковской, Болховинской мельниц, привлечен к уголовной ответственности. Нач. РУМ Федоренко.

„Райпрос не заботится“

По неопубликованной заметке «Райпрос не заботится» сообщаем, что учитель Сергеевич Гремарован Томским городским советом Осавнахима, райпросу путевки не пересылали и не изгасали о том, что вышлют. Мы о премияровании знаем только по справке, которую

дали т. Сергеевичу. Поэтому от нас путевки получить он не может. Предрайпроса Л. Чирихина

Бюрократ Мельников издевается над хлебопродавцами

По заметке «Бюрократ Мельников издевается над хлебопродавцами», помещенной в газете «Сталинский путь» за № 138 от 16/XII 34 г. факт бюрократического издевательства над хлебопродавцем Володченко подтвердился. На пред. правления Власковского сельПО Мельникова наложено административное взыскание. Райпотребсоюз

На самолет

Отвечая на вызову классового врага в Ленинграде — колхозники колхоза «Путь Ворошилова» Таловского сельсовета на строительство самолета им. Кирова отчислили один дневный заработок. Романчук, Абрамович, Нестеров.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН,

Япония рвет договоры Официальное уведомление о расторжении Вашингтон ского соглашения

ВАШИНГТОН, 29. (Тасс). Японский посол в США Санта официально известил министра иностранных дел США Хелла о расторжении Японией Вашингтонского договора.

Одновременно с извещением правительства США в Вашингтоне о расторжении Вашингтонского договора, японский посол в Лондоне Мацудаира известил о том же английское министерство иностранных дел. По сообщению агентства Рейтер, в британских правительственных кругах высказывают большое сожаление по поводу расторжения Японией Вашингтонского договора. Считают, что расторжение Вашингтонского договора может иметь нежелательные последствия для общего дела разоружения. Англия, — продолжает агентство, — стремится сделать все возможное, чтобы обеспечить соглашение, которое заменило бы систему договоров, расторгнутую Японией.

* Государственный департамент (министерство иностранных дел США) официально извещает участников Вашингтонского договора о расторжении этого договора Японией.

После расторжения вашигтонского договора

Заявление представителя японского мининдел

ТОКИО, 30. (Тасс). — Сегодня представитель министерства иностранных дел опубликовал заявление, в котором разъясняется расторжение Японией Вашингтонского договора. В заявлении говорится: „Несмотря на расторжение договора, японское правительство готово вести с неуменьшающимся рвением дружественные переговоры с другими державами. Далекая от малейшего желания увеличить вооружения, Япония стремится к поддержанию мира путем установления принципов ненападения и устранения угрозы войны путем уничтожения или резкого сокращения орудий нападения“.

Заявление американского мининдел

ВАШИНГТОН, 30. (ТАСС). — В связи с расторжением Японией Вашингтонского договора, министр иностранных дел США заявил: Извещение о намерении прекратить действие договора не означает, что договор становится недействительным с момента извещения. Договор остается в силе до конца 1936 года. Следовательно, остается период в два года, в течение которого заинтересованные страны могут обсудить положение, которое создается в результате отъезда от морских договоров. Американское правительство готово начать переговоры, как только выяснится, что имеется перспектива их завершения к взаимному удовлетворению“.

Бои китайской Красной армии

На подступах к Сычуани

ТОКИО, 28. (Тасс). — Шанхайский корреспондент газеты „Асахи“ сообщает, что главные силы китайской красной армии 17 декабря разбили армию командующего войсками провинции Гуйчжоу и заняли намеченные позиции. Губернатор провинции Хунань приказал трем дивизиям приостановить наступление красной армии, однако офицеры и солдаты дивизии, по словам корреспондента, отказались сражаться с красной армией и заявили, что намерены только охранять границы провинции Хунань от возможного вступления красной армии в провинцию. В шанхайских кругах считают неизбежным вступление красной армии в провинцию Сычуань.

Итоги второго года второй пятилетки

Гигантское продвижение вперед

Рост продукции тяжелой промышленности на 26,6 проц.

Предприятия Наркомтяжпрома, на предварительном данным, перевыполнили годовой план валовой продукции. Стоимость продукции, выработанной предприятиями НКТП, превышает 20.200 миллионов рублей. Рост продукции, по сравнению с прошлым годом, составит не менее 26,7 проц. вместе 23 процентов, намеченных по плану.

Уголь

В разраде ЦК ВКП(б) — товарищам Сталину, Кагановичу, Союзарком СССР — т. Молотову, Наркомтяжпром — т. Орджоникидзе, ЦК ВКП(б), У — т. Косиору и Постышеву, Союзарком УССР — т. Любченко организации Донбасса сообщают о выполнении 31 декабря Донбассом годового плана угледобычи. На горн. выдане свыше 60 миллионов тонн угля — 100 процентов плана.

Медь

Заводы уральской медной промышленности — карабашский, калатинский и баймакский — первые за долгое время вышли из прорыва и выполнили производственную программу.

Тов. Орджоникидзе объявил благодарность директорам, инженерно-техническому персоналу и рабочим этих заводов и приказал отгрузить каждому заводу по 5 легковых автомобилей, 10 радиоприемников ЭЧС-3, 100 велосипедов, 50 фотоаппаратов. Каждому заводу разрешено выделить по 50 тысяч рублей на премирование деньгами и вещами лучших работников.

Транкторы

Сталинградский тракторный завод годовую программу в 49 тысяч тракторов выполнил. Создан новый тип гусеничного быстроходного трактора средней мощности марка СТЗ.

„Ангарские уточки“

На улице бушевала мятежь, ледяным звоном ударяя в стекла.

В помещениях номеров города Тайга было тихо, тепло. Слегка прихрюнув фитиль трехлинейной лампы, жильцы рассаживались во круг стола в комнате заведывающей номерами Матвеевой.

Через час в клубах табачного дыма маслянистыми пятнами плавали лица игроков в лото.

Крикливо ловко встряхивая колесный мешок, перетрясая боченочки и выхватив один из них, громко извещая других о номере:

— Туда сюда!
— Ангарские уточки!
— Барабаны палочки!..

Молчаливо игроки передвигают пуговицы по картам и востребившим взглядом выискивая „квартиры“.

А время идет, идет. Вот уже прогудели гудки ночной смены, а мешок все ходит и ходит по игрокам вокруг стола.

С часу ночи, обычно, хозяйка вводит развлекатель. Она загадочно прячет руку за спиной и, подарив одному из фаворитов сегодняшней игры многозначительный взгляд, кидает на стол колоду потрепанных карт.

И снова звенят медали, шелестят

Ни одного трудящегося без билета 9 лотерии ОСО

По просьбе трудящихся Советского Союза, ЦО ОСО выпустил 9 лотерею Осоавиахима.

Реализация лотерии Осоавиахима является одним из важнейших мероприятий, направленных на увеличение оборонноспособности нашей страны. Вся работа по реализации лотереи должна проходить на основе проведения широкой популяризации массовой работы по разъяснению трудящимся о задачах укрепления мощи обороны страны и вовлечения широких масс трудящихся в оборонную работу.

Распространение 9 лотерии Осоавиахима началось с 1-го января и должно быть закончено к 1-го марта 35 года.

Вся работа по распространению лотереи возложена на Осоавиахимскую организацию при участии комсомола.

Для быстрой реализации лотереи и участия первенства с соревнующимся Минусинским районом, районом ВЛКСМ и райсоветом ОСО лучшим организациям и ударникам

этой работы устанавливаются премии:

Для организации ОСО и ВЛКСМ 1-я премия — оборудование всего уголка стоимостью 300 руб.

2-я премия — 200 руб.

3-я премия — 100 руб.

Для отдельных ударников, взявших первенство в реализации лотереи первые две премии — по 100 руб.

Вторые две премии по 50 руб.

3-я премия малокалорийная винтовка.

4-я две премии по Осоавиахимскому костюму.

Борьба за первенство в распространении билета, необходимо в целях популяризации лотереи ОСО, должно провести массовую проверку тарачей прошлых лотерей Осоавиахима.

Надо добавить того, чтобы из осознания массовой разъяснительной работы каждой трудящийся, домохозяйка и школьник имел билет 9 лотереи ОСО.

Пред. ОСО Аленицкий.
Секретарь РК ВЛКСМ Горшков.

Клятвы, остаются клятвами

Тайгские старожилы — руководители парторганизации транспорта любят вспоминать былые традиционные праздники физкультурны. При этом они невольно, тяжело вздыхают и глаза их заволакивает грустная повелость:

— Эх и матчи были, не матчи, а комплекс сплошанк ощущений!..

Особо любит вспоминать часто про это председатель райпрофкома т. Чирихин. Всегда он затевает спор в клубе по вопросу когда лучше работали: в прошлом, или теперь. Мучают нового физкультурника Степанова эти разговоры и давно сказать ему хочется им о своих физкультурных нуждах, о том, что сам он, вот уже четвертый месяц работает даром, зарплату ему не дают. За клубом т. Козоль говорит: — Денег нет, и когда будет — не знаю. Хочется сказать ему о том, что нужд у тайгских физкультурников много. Так много, что

и перечислить трудно. Какой год им обещают сделать каток, — что из обещаний катка не сделается. Зато наверху в клуба завалено лапатами, лыжами и прочим барахлом. Заниматься в нем при такой обстановке нельзя, тем более, что температура в зале низкая.

Просит Степанов дать ему комнату для всего этого спорт-барантара, так не дают ему: — Нам самим работать негде.

Ежегодно трагитизма уйма делаются приобретения лыж, которые к весне превращаются ежегодно в щеки. Просит нынче Степанов дать ему в помощь рабочего-столира, который бы ремонтировал инвентарь и заводил бы лыжной базой. Так нет, горе-руководители и тут ему слышат пазу: — Нам, — говорят, — платить ему невыгодно.

Эти чиновники, ради сомнительной экономии готовы устроить дело физкультуры в Тайге на всю нынешнюю зиму.

Много горечных слов накопилось у физкультурников. Не знают они уже к кому и обращаться за помощью. А руководители клуба Козоль и райпрофкома Чирихин по-прежнему разводят руками и вечерами думают о том, как здорово резались в футбол старые спортсменки-ребята.

В Д

На самолет „Кирова“

Комсомольцы первичной комсомольской организации колхоза „3 год 5-й“ Коммунистического сельсовета, проработав письмо дубровских комсомольцев и постановление РК ВЛКСМ о постройке самолета в-г. Тайга имени Кирова внесли 3-дневный заработок в фонд строительства самолета.

Выведем последовать нашему примеру комсомольцев других первичных организаций нашего сельсовета.

Лебедев.

Зам. редактора

И. Селицкий.

Объявление

Совхоз № 321 продает: проросной 1, клевератерку 1, овсянок — 2, озимосилки — 1, граблей конных 15, плугов 2-лемешных 2, борон лопат 8, окутчиков 2.

Диренция.